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Διαχείριση χώρου Κρατικής Έκθεσης. 
Αρ. Απόφασης        

   88.784 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 88.134 και ημερ. 11.9.2019 

το Συμβούλιο αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας: 

 
α) Να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προς ενημέρωση όλων 

των συμβαλλομένων, οι οποίοι διατηρούν υποστατικό στην 

Κρατική Έκθεση, έτσι ώστε όλος ο χώρος να είναι διαθέσιμος 

για αξιοποίηση την 1.1.2022.  

 

β)  Να ενημερώσει τους συμβαλλομένους με υφιστάμενο 6μηνιαίο 

συμβόλαιο ότι θα γίνει ανανέωση μέχρι τεσσάρων ακόμη 

περιόδων (αφορά έξι συμβόλαια αποθηκευτικών χώρων) και ότι 

η καταληκτική ημερομηνία παράδοσης των υποστατικών είναι η 

31.12.2021.  

 

γ)  Να ενημερώσει τους συμβαλλομένους με ετήσιο συμβόλαιο ότι 

θα γίνει ανανέωση μέχρι δυο ακόμα περιόδων (αφορά δύο 

συμβόλαια εταιρειών με κεραίες οροφής κινητής τηλεφωνίας). 

Αναμένεται λήξη συμβολαίων το Νοέμβριο 2021.  

 

δ)  Να ενημερώσει τις Κρατικές Υπηρεσίες, ήτοι το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, το Κρατικό Αρχείο και τον 

Επίτροπο Εθελοντισμού (αποθηκευτικός χώρος για τη 

δημιουργία Παγκύπριου Κέντρου Συντονισμού Διαχείρισης 

Ανθρωπιστικής Βοήθειας) ότι οι υπό αναφορά χώροι 

παραχωρήθηκαν μόνο για περίοδο δυο ετών και καταληκτική 

ημερομηνία παράδοσης των υποστατικών είναι η 31.12.2021.  

…/.. 
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ε)  Να ενημερώσει τους συμβαλλομένους με υφιστάμενο τετραετές 

συμβόλαιο (με ετήσια ανανέωση) ότι θα γίνει ανανέωση μόνο 

για δύο ακόμα περιόδους (αφορά εννέα συμβόλαια για 

αποθηκευτικούς χώρους με ημερομηνίες λήξης συμβολαίου 

μέσα στο 2022 και τρία συμβόλαια με εμπορική δραστηριότητα 

με ημερομηνίες λήξης μέχρι τον Δεκέμβριο 2023) και ότι 

καταληκτική ημερομηνία παράδοσης των υποστατικών είναι η 

31.12.2021.  

 

στ)  Να ενημερώσει την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ), η οποία 

διατηρεί υποσταθμό διανομής και ηλεκτροδότησης της γύρω 

περιοχής στους χώρους της έκθεσης, με συμβόλαιο το οποίο 

λήγει στις 15.11.2044, ότι πιθανόν να χρειαστεί μετακίνηση, 

ανάλογα με τους σχεδιασμούς που θα αποφασιστούν για τη 

βέλτιστη αξιοποίηση της έκθεσης. Διευκρινίζεται ότι, το 1976 

παραχωρήθηκε από την Κυβέρνηση στην ΑΗΚ χώρος 254 τμ 

για υποσταθμό με δικαίωμα διάβασης και τοποθέτησης 

υπόγειων καλωδίων. Όταν έληξε η μίσθωση αυτή το τεμάχιο 

περιήλθε στην ιδιοκτησία της Αρχής η οποία και μίσθωσε τον 

χώρο προς την ΑΗΚ για 33 έτη. Το τεμάχιο αποτελεί μέρος του 

χωρομετρικού σχεδίου 21/60Ε1 και έχει καθοριστεί και εγγραφεί 

από την ΑΚΕ στο κτηματολόγιο ως «κτήμα» για αυτή τη 

λειτουργία και για αυτή την περίοδο. Υπάρχει πρόνοια στο 

συμβόλαιο η οποία αναφέρει ότι ο ιδιοκτήτης δύναται να ζητήσει 

από τον μισθωτή την μετακίνηση του υποσταθμού σε άλλο 

κατάλληλο χώρο εντός του τεμαχίου αν αυτό κριθεί αναγκαίο 

από την μελέτη αξιοποίησης του τεμαχίου. 


